

P o s u d e k

na diplomovou práci Jana H o d e r a napsanou na téma „Právní následky porušení smlouvy v občanském právu“ (stran 53; připojeno anglické resumé, jakož i seznam použité literatury)

Předložená diplomová práce se zabývá aktuálním tématem porušení smlouvy a jeho občanskoprávních následků.

Jde o práci komplexního charakteru, která provádí se znalostí věci analýzu všech právních následků porušení smlouvy. Vedle klasických právních následků tj. náhradou škody, smluvní pokutou, prodlením a odpovědností za vadu se diplomant zmiňuje rovněž o ručení a o zástavním právu, aby v závěrečné partii své práce věnoval pozornost úpravě právních následků porušení smlouvy podle nově připravovaného občanského zákoníku.

Obecně lze uvést, že diplomová práce svědčí o systémovém myšlení diplomanta (práce vychází logicky nejprve ze zásad občanského smluvního práva, pojetí smlouvy a také z jednotlivých právních následků porušení smlouvy), o velmi dobrém zvládnutí pozitivněprávní úpravy, jakož i o solidním přehledu jak po odborné literatuře, tak po příslušné judikatuře obecných soudů (tou na některých místech své práce vhodně doplňuje své závěry). Na diplomové práci oceňuji rovněž to, že diplomant analyzuje různé protichůdné názory v literatuře a že se snaží předejít i svůj vlastní – byť dílčí - názor (srov. např. konkrétně vztah smluvní pokuty k ostatním právním následkům porušení smlouvy – str. 28). Na diplomové práci rovněž oceňuji to, že u některých institutů jako následků porušení

smlouvy provádí diplomant se znalostí věci srovnání občanskoprávní úpravy s úpravou, která je v současné době zakotvena v obchodním zákoníku (srov. např. problematiku smluvní pokuty, problematiku moderačního práva).

Aktuálnost a tím i hodnota předložené diplomové práce se zvyšuje tím, že v ní diplomant přihlíží rovněž k navrhované úpravě podle nově připravovaného občanského zákoníku.

Celkově lze uzavřít, že předložená diplomová práce je obsahovým, systémovým i formálním zpracováním na patřičné odborné výši a že pro tyto své vlastnosti patří k lepšímu průměru diplomových prací.

Při ústní obhajobě doporučuji zabývat se blíže problematikou předsmmluvní odpovědnosti, která je v současné době legislativně aktuální a již diplomant věnuje v práci jen nepatrnou pozornost (omezenou v podstatě na citaci jednoho rozhodnutí Nejvyššího soudu České republiky).

Předběžně práci hodnotím : výborně.

Prof. JUDr. Jiří Svestka, DrSc